

### Prensa de imprimir

Se desea comprar una, sea del sistema que fuere, con tal que se halle en buen estado y convenga por sus condiciones.—Informarán en la imprenta de este periódico.

ALCOY 5 DE MAYO DE 1881.

### LAS ÚLTIMAS ELECCIONES.

No se hanotado gran animacion en los colegios electorales de esta ciudad durante los dias de eleccion que ayer terminaron. Este fenómeno que cada tiene de particular, dado que no hubo oposicion, pudiera interpretarse por los que desconocen la manera particular de ser de nuestra ciudad, la idiosincrasia, digámoslo así, de la entidad moral Alcoy, de una manera desfavorable para la misma. Podrán pensar los que en tan singular fenómeno se fijan, que nuestros paisanos miran con indiferencia el cumplimiento de sus deberes políticos y desdeñan el usar de los derechos que su calidad de ciudadanos españoles les confiere; podrán, tal vez, creer que los desengaños se han infiltrado en nuestro corazon amargándole con su hiel y que renunciamos á toda participacion en la vida pública; ó, quizá, con mas garantías y probabilidades de acierto, imaginarán que el escepticismo domina en nuestros pechos y que creemos que, maude el que mande, siempre hemos de estar lo mismo.

Razon tendran en parte, y en mucho, por otro lado, no acertarán los que á tales elucubraciones se abandonen y tal imaginen.

Que haya entre nosotros quien desdeñe sus derechos políticos y no los estime en cuanto valen, lo creemos posible, aunque solo lo admitimos como una excepcion; que haya desengaños de la política, es mas fácil y creemos que sea una de las causas que mas hayan influido é influyan en la desanimacion que de ordinario se observa en nuestro cuerpo electoral; pero, sobre todo, y lo que mas creemos que ocasione el retraimiento que lamentamos es el escepticismo que, como la filoxera en los viñedos, seca y carcome las raices que en nuestro corazon debieran estar, jugosas y profundas, alimentando los sentimientos, que, como partes de la entidad Nacion, debiéramos experimentar y abrigar todos.

Ahora bien: en las elecciones municipales la política es el factor que menos importancia debe tener, pues tratándose de corporaciones cuya sola mision y encargo es el de administrar los intereses de los pueblos, no debe buscarse en los ayuntamientos, ó no debe al menos entrar como objetivo principal, la política.

Reconocemos, con verdadera complacencia que en nuestra ciudad así se hace, es decir, que en la formacion de candidaturas, cuando se trata de elegir Ayuntamiento no predomina nunca idea política determinada sino que se busca siempre idoneidad en las personas que lo hayan de constituir y garantías de capacidad y acierto en las mismas para la administracion local. Por esto nos extraña doblemente lo ocurrido en las elecciones últimas.

Si el cuerpo electoral tiene confianza en las personas que se le proponen para que gobiernen sus destinos y dirijan y administren los intereses comunales, debió acudir con sus votos á confirmar el buen acierto de la eleccion y á robustecer la autoridad de los nombrados, con sus votos. Si, por el contrario, opina y cree que las personas que se le ofrecen para el nombramiento, no

merecen el honor de ser elegidos ó no alcanzan su confianza, entonces, debió protestar contra ellos, eligiendo otros que le sean mas simpáticos y que crea mas dignos de obtener el codiciado nombramiento. En la ocasion presente el cuerpo electoral alcoyano no ha hecho ni lo uno ni lo otro, y cualquiera, como decimos al principio, que no conozca nuestro singular carácter nos podrá tachar de indiferentes ó de escépticos: en realidad no somos ni lo uno ni lo otro; hay que confesar, no obstante, que el cuerpo electoral de Alcoy ha hecho mal retrayéndose. Se nos argüirá que el que calla otorga, ó lo que es igual, que se acepta y aplaude la eleccion de los concejales que ayer quedaron nombrados; no lo negaremos, pero no es menos cierto lo que mas arriba dejamos consignado.

### Tradiciones y recuerdos tunecinos.

En los tiempos antiguos el nombre de Africa se aplicaba solamente al territorio que ocupa actualmente el estado de Túnez.

Allí floreció la famosísima Cartago.

Durante mas de setecientos años, esta opulenta ciudad disputó el imperio del mundo á la Roma de los Césares.

Las colonias cartaginesas se extendian por Africa y Europa hasta las Columnas de Hércules, y ocupaban Córcega, Cerdeña, Malta, las Baleares y la mayor parte de la Sicilia.

El territorio de Cartago se hallaba admirablemente cultivado, y las cercanías de la ciudad llenas de quintas y deliciosos jardines.

Cartago encerraba más de 700.000 habitantes dentro de su recinto; y desde sus erguidas torres se divisaban las vecinas ciudades de Túnez y Utica, testigos mudos de las mas tremendas catástrofes.

La historia nos dice que Régulo, general romano, en un desembarco que hizo en territorio cartaginés, se apoderó de 200 ciudades.

Los cartagineses eran una colonia de fenicios, y la raza semítica puede gloriarse de haber tenido en Cartago la más alta expresion de su civilizacion y de su riqueza.

Entre los muchos hombres célebres que produjo, debe mencionarse Aníbal, gran capitan, que solo puede compararse á Julio César y á Alejandro Magno.

Cuéntase que Pigmalion, rey de Tiro, sacrificó cruelmente la vida de su cuñado. Dido esposa de éste y hermana de Pigmalion, huyendo de la crueldad de este tirano, condujo una colonia de tirios á las costas africanas, y habiendo solicitado un pedazo de terreno donde establecerse, los naturales le concedieron todo el que ocupase la piel de un buey.

Dido hizo cortar un cuero de uno de estos animales en tiras sumamente delegadas y consiguió ceñir con ellas una extension suficiente para establecer la colonia, que por esta razon se llamó Birsá.

Este nombre, quedó á la fortaleza primitiva, y mas tarde toda la colonia tomó el nombre de Cartago, que significa ciudad nueva.

Virgilio hizo de la reina Dido uno de los personajes mas interesantes de su inmortal poema la Eneida.

Salvado Eneas de la destruccion de Troya, navega por el Mediterráneo y naufraga junto a las costas de Cartago.

Dido le acoje favorablemente, y oye con el mayor interés la narracion de sus aventuras y de su naufragio. Poco á poco su

corazon se inclina hácia su huésped, y concibe por él una intensa pasion.

Tal vez es esta la parte mejor del poema del gran cantor latino.

El troyano resuelve continuar su viaje, viene súbitamente la despedida, y con ella las escenas mas patéticas.

La desesperacion de la infortunada princesa no tiene límites. Mientras el cruel amante se aleja, Dido sube á lo alto de un promontorio junto al mar desde donde descubre las lejanas naves, y en su furor, lanza á Eneas la mas sublime inprecacion que se ha escrito; y al mezclarse sus terribles acentos con el rugido de las olas, se dá la muerte.

En la segunda guerra púnica, Régulo cayó prisionero de los cartagineses.

Estos le enviaron á Roma para proponer el canje de prisioneros, mediante juramento de que en el caso de no conseguirlo volveria á Cartago.

El prisionero parte á desempeñar su mision, é insiste, por el contrario, ante el Senado romano en que no se acceda á las pretensiones de los enemigos de su patria, y en que se lleve adelante la guerra con vigor; dejando morir á los prisioneros, que no habian sabido conservarse libres.

Después de esto, el austero Régulo volvió al Africa, donde horribles tormentos castigaron su amor á la patria y su lealtad; mas los romanos entregaron en represalia los prisioneros cartagineses á la venganza de la mujer de Régulo.

Después de luchas formidables, Cartago fué vencida. El victorioso Escipion le impuso las mas humillantes condiciones; pero la ciudad quedó en pié.

Su actividad, sus riquezas y la rapidez con que se reponia de sus pérdidas tenían á Roma en la mayor inquietud; y á repetidas instancias de Caton, fue decretada su completa ruina.

No puede imaginarse catástrofe mas grande ni mas inicua.

Para aplacar á los vencedores, los cartagineses se lo habian entregado todo: los mejores desus ciudadanos, sus provisiones, sus buques, sus armas y hasta sus máquinas de guerra. En este estado los romanos les intimaron el abandono de su ciudad, para ser demolida.

La desesperacion de los rendidos llegó á su colmo. No puede darse una reaccion mas sublime que la de aquel pueblo inerme enfrente de su poderoso enemigo.

Las facciones olvidaron sus desavenencias; los talleres produjeron armas y escudos como por encanto, aprovechando todos los metales que quedaban; abrióse una salida subterránea al mar, y con los maderos de las casas se construyeron buques que fueron á atacar é incendiar la flota romana; los esclavos fueron puestos en libertad y armados, y hasta las mujeres se cortaron las trenzas para emplearlas en las ballestas.

Nunca se ha visto un pueblo combatir con mas ardor por la defensa de sus hogares y de sus familias.

Los romanos fueron rechazados en toda la línea, y fué preciso que la señora del universo se decidiese á enviar allí al mismo Escipion, que ya habia vencido otra vez. A fuerza de grandes trabajos, obras de ataque y máquinas de guerra pudo al fin penetrar por asalto en la ciudad.

Las escenas de los últimos dias de Cartago no tienen igual en los fastos militares del mundo antiguo.

Cuando todo estaba vencido, arruinado, incendiado y cubierto de cadáveres, se entregó el general cartaginés á los romanos; mas no queriendo su mujer sobrevivir á la

destruccion de su patria y al deshonor de su marido, se adornó con sus mejores galas, subió á una torre, y maldiciendo y apostrofando á su esposo, se arrojó á las llamas con sus hijos.

Después de la destruccion de Cartago, Utica heredó su importancia, y fué considerada como capital de Africa.

Mario, expatriado, vagaba por las antiguas ruinas de Cartago meditando su venganza contra su rival; y mas tarde la vecina Utica presenciaba la muerte de Caton que se atravesó con una espada, para no ver tiranizada á su patria. Esta muerte es considerada como el suicidio de las antiguas virtudes y las antiguas autoridades romanas.

Cartago fué reedificada por los romanos en tiempo de Augusto, y volvió á alcanzar dias de prosperidad; después fué ocupada por los vándalos, y al fin los árabes la dejaron reducida a un monton de escombros, que hoy el sábio revuelve para encontrar un objeto curioso que le revele alguno de los secretos del pasado, ó donde el viajero se detiene á reflexionar en lo pasajero de las humanas grandezas.

La actual ciudad de Túnez, empezó á crecer en importancia desde la última destruccion de Cartago.

Encuétrase junto á un lago, que comunica con el fondo de la bahía cartaginesa por medio de un canal. A la terminacion de éste se halla el puerto de la Gólefa.

San Luis, rey de Francia, condujo la octava cruzada á las playas de Túnez, desembarcando en Cartago.

Túnez fué sitiada, la peste asoló el ejército cristiano y arrebató la vida del santo rey. Sobre aquellas históricas ruinas, hizo levantar la Francia en 1841, una capilla que se tiene en gran veneracion, á fin de perpetuar la memoria de la muerte del tan piadoso monarca.

Los soberanos de Túnez han sido por dos veces vasallos del rey de España: una en tiempo de los Reyes Católicos, y otra en tiempo de Carlos I, cuando el invicto emperador tomó por medio de las armas el puerto de la Gólefa, defendido por el famoso Barbarroja.

Por estos ligeros apuntes puede comprenderse que, si Túnez es un país importante bajo el punto de vista de su fertilidad y de su posicion, no lo es menos bajo el punto de vista histórico. El día en que la civilizacion europea se arraigue allí, renacerá á su antiguo esplendor.

### Cualidades del vino y medios de reconocerlas.

En las condiciones y en la medida de su empleo higiénico, el vino desempeña el doble papel de alimento y de condimento. El alcohol, el tanino y el aroma le constituyen en estimulante, y contribuye á la nutricion por las sales y las materias extractivas vegetales que contiene. Ya sea como elemento dinámico ó asimilable, dicha bebida posee facultades fisiológicas que se producen en relacion necesaria con su composicion química.

Dejando á un lado la cuestion sensual, diremos que el mejor vino es el vino natural, cuando llega á un grado conveniente de sazón ó perfeccionamiento. Para el consumo diario debe buscarse un vino franco de color, bien clarificado y trasegado, de sabor fijo, agradable, y no exagerado ó desfigurado por una mixtura ó preparacion cualquiera, siendo siempre preferible el vino tanto al blanco.

Las cualidades de ambos se conocen por la cata y por el análisis. La primera tiende, principalmente, á averiguar las propiedades de condimento de la bebida, mientras que el segundo revela las alteraciones espontáneas y las falsificaciones que hayan podido hacerse. «Vincē probantur olore, sapore, mitore, colore, ha dicho la escuela de Salerno. Olor, sabor, brillo y color: hé aquí, en efecto, la fórmula mas concisa y mas exacta de las reglas que ha de tener presentes un buen catador.

A causa de una confusión de lenguaje muy extendida, se emplean, como sinónimos, las palabras aroma, bouquet y sávia del vino, aunque representan cualidades perfectamente distintas.

El aroma le constituye el éter cenántico, propio de todos los vinos. Hay además en las películas de la uva, lo mismo que en el pétalo de las flores, un aceite esencial particular, que se desarrolla por medio de la fermentación. Este aceite, unido al éter cenántico, forma el bouquet, llamado así porque parece compuesto de diferentes perfumes. Todos los vinos tienen uno cualquiera, que pierde por la vejez, por las mezclas ó por las enfermedades.

Sávia es la manera de ser del vino: su idiosincrasia, como si dijéramos, y siendo bueno embalsama la boca, produciendo en ella una sensación de espirosidad natural, que persiste aun después de la cata.

Cuando un vino se halla exento de todo sabor, exagerado ó extraño á su especie, se llama franco, y fino cuando es delicado su sabor, y nada molesta al paladar al tiempo de beberlo.

Los sentidos del gusto y del olfato han de estar libres de toda alteración para conservar intacta la facultad de percibir. Hé aquí porqué los fumadores, los que aspiran tabaco en polvo y los bebedores de aguardiente y demás bebidas fuertes no son aptos para la cata.

Para juzgar acerca del color y de la transparencia de un vino, se usa una taza de plata bien bruñida, cuya superficie interna refleja con mucho brillo los rayos luminosos á través del líquido. Los vinos blancos ó tintos pueden aparecer escasos de limpieza, sin que eso signifique que están alterados ó enfermos. Su opacidad relativa consiste en que la cenolina ó materia colorante no se ha disuelto bien. La transparencia se produce con la edad, es decir, después de la precipitación gradual del exceso de cenolina.

En general, los vinos comunes, débiles ó húmedos, huelen á ágrío y no á éter cenántico, y á los fabricados les falta, no solo el aroma, sino el sabor inimitable de la uva.

La espirosidad natural del vino se reconoce con facilidad suma: causa al paladar y al olfato una impresión suave y no penetrante, á menos que la proporción alcohólica sea muy considerable. Otro procedimiento empleado por los catadores consiste en aplicar los labios como cuando se quiere silbar, aspirando de seguida y bruscamente como una cucharada de líquido. Este se pulveriza al penetrar en la boca y millares de gotitas proyectadas sobre la mucosa determinan en ella una sensación de calor en armonía con la riqueza alcohólica del vino. La adición del alcohol destinada á vigorizar los vinos débiles se reconoce con mucha dificultad cuando la mezcla es ya antigua. Si, por el contrario, es reciente, se revela por su olor natural, puesto que tarda mucho en confundirse con los elementos consecutivos del vino.

(De la Gaceta Vinícola.)

## ASUNTOS DE RUSIA

Los periódicos ingleses hacen viva oposición á la conferencia internacional propuesta por Rusia para evitar los atentados contra los reyes y los jefes de los Estados.

El *Daily News* dice que el mero hecho de aceptar, siquiera en principio, la reunión de un Congreso de diplomáticos

para discutir los medios de reprimir las conspiraciones políticas, sería admitir el consentimiento para modificar el derecho de asilo en los Estados libres de Europa.

«Si el gobierno inglés ha recibido la invitación para que tome parte en la conferencia proyectada, dice el *Daily News*, es mas que seguro que contestará con el desden. Es imposible que en lo que tan profundamente hiere su política tradicional, Inglaterra haga concesiones á los Estados cuyos principios sobre la libertad tanto difieren de los suyos.»

A su vez un periódico de Liverpool dice que es una puerilidad creer que el gobierno inglés restringirá el derecho de asilo.

Por lo demás, según parece, el gobierno de la Gran Bretaña ha manifestado al Gabinete ruso que la opinión pública y el Parlamento son abiertamente contrarios á que Inglaterra se adhiera á la conferencia por él propuesta.

La *Correspondencia de Paris* presenta un cuadro pavoroso de la situación de Rusia que aunque algo exagerado y con cierta entonación dramática, no deja de exponer con viveza los peligros y complicaciones que amauazan al imperio moscovita.

La situación en Rusia, dice, se hace cada dia más difícil. La opinión pública se pronuncia en contra del relevo de Loris Milokoff. Los ministros no se entienden. El terror aumenta. El comité nihilista continúa en pleno ejercicio de sus funciones, sin que la policía pueda dar con los miembros que le componen. El pueblo, ávido de reformas, levanta la voz. Por todas partes se ven agentes revolucionarios. Las autoridades se confunden. El clero predica la paz y concordia entre los fieles, que no le escuchan.

La zarina trabaja sin descanso para disuadir al czar de su política. La servidumbre de palacio conspira. La nobleza clama. El ejército se divide. La situación de la Hacienda es cada dia mas precaria. Los gastos aumentan. Los ingresos disminuyen. Se reduce á prisión á personas inofensivas, por la más mínima sospecha. La prensa reclama más libertad que la que disfruta. El fiscal la amenaza. Las reformas anunciadas no llegan.

Y en medio de estos caos se levanta orgullosa la figura de Alejandro III, dispuesto á repeler la fuerza por la fuerza y á no transigir con las exigencias del partido revolucionario.

¡Quiera Dios que esta actitud no le acarree alguna desgracia parecida á la de su padre! Pero prevenimos un fin siniestro al hombre que prefiere sostener á todo trance los principios que representa su poder y su gobierno, antes que ceder á las amenazas y á las violencias de los políticos exaltados.

Al mismo periódico corresponden las siguientes noticias.

Es posible que la corte de Rusia se traslade á Copenhague. Esos son los rumores que, según parece, circulan hace unos dias en San Petersburgo.

Dícese que el gran duque Uladimíros hace grandes esfuerzos para que el czar tome semejante decisión, como medio de tranquilizar un tanto á la emperatriz Maria Federowna, pasando una temporada al lado de su padre el rey de Dinamarca.

Aunque Alejandro III se resiste y no hay acordado todavía nada que pueda decirse definitivo, sin embargo, es posible que si Alejandro III no va á Copenhague, enviará allí á la zarina y á sus hijos.

Una correspondencia de San Peterburgo fechada el 27 de Abril da cuenta de haber sido trasladado el gran duque Nicolás á la fortaleza de Dunnabourg, condenado á detención perpetua en virtud de un decreto imparcial.

## Seccion local.

En las elecciones para concejales que se

están verificando, obtuvieron en el dia de ayer último de elecciones, los candidatos que se están eligiendo sin oposición en los respectivos colegios donde hay elección, los votos que á continuación se espresan:

*Primer colegio.*

D. Rafael Casasempere Rotella 24.—don Rafael Reig Perez 24.—D. José Aura Monllor, 30.

*Segundo colegio.*

D. Rafael Lorente Uchan, 16.—D. Fabian Pascual Boronat, 16.—D. Santiago Moltó Pascual, 16.

*Tercer colegio.*

D. Antonio Espinós Juliá, 39 D. Eugenio Cantó Agulló, 39.

*Cuarto colegio.*

D. Enrique Sodar Blanes, 18.—D. José Blanes Vilaplana, 18.—D. Camilo Terol Boti, 8.

*Quinto colegio.*

D. Camilo Gisbert Terol, 61.—D. Emeterio Albors Monllor, 61.

Por una inadvertencia del encargado de ajustar las planas, ayer apareció en la presente sección de nuestro periódico junto con el estado del tiempo, un suelto que debia figurar como cabecera del segundo artículo de fondo. El buen sentido de nuestros lectores subsanaria semejante falta.

No anduvimos desacertados ayer al presagiar la proximidad del buen tiempo.

El dia fué magnífico, prometiendo el de hoy continuar de igual manera.

La temperatura máxima fué de 19° y la mínima de 8°5.

A las nueve de la mañana, á la sombra, el calor fué de 13°; de 17°5 á la una de la tarde, en iguales condiciones, y de 16° á las seis.

La presión media barométrica fué de 759 milímetros.

El viento dominante el N. E.

Han tomado posesión de sus cargos respectivamente el presidente de la Comisión de evaluación de Alicante y jefe de la especial de estadística territorial de la provincia, según circular del mismo que inserta el *Boletín oficial*.

Para conocimiento de los contribuyentes de Bañeras, residentes en esta ciudad, advertimos que en los dias 5, 6 y 7 del mes actual se llevará á efecto en aquella población la cobranza del cuarto trimestre de la contribución territorial é industrial, correspondiente al año económico de 1880-81.

La cobranza de dicha contribución en esta ciudad tendrá lugar en los dias del 10 al 16 del corriente mes. Se nos suplica hagamos presente á aquellas personas que deseen satisfacer sus cuotas correspondientes antes de dichos dias, evitándose la confusión que en los mismos se forma, que desde hoy podrán hacerlo en la oficina de recaudación, establecida en la calle del Mercado, núm. 6. entresuelo, desde las 10 de la mañana á la 1 de la tarde.

Del 11 al 14 de este mes empezarán á circular los trenes económicos para las fiestas que han de verificarse en Madrid, siendo valederos los billetes de algunas líneas hasta el 4 de junio.

Está encargado del discurso que se ha de pronunciar en la sesión extraordinaria que en honor de Nuestra Señora de los Desamparados ha de celebrarse la Juventud Católica de Valencia el próximo domingo, el académico de la misma nuestro paisano y amigo Sr. D. José Puig y Boronat, tomando parte además las secciones de literatura y música.

Ha sido aprobado el presupuesto de gastos carcelarios de este distrito judicial para el año económico 1881-82 cuyo detalle hace dias publicamos.

El Sr. Ministro de la Gobernación ha confirmado la suspensión impuesta por el

Gobernador de esta provincia á los ayuntamientos de Petrel, Senija y Alcalalí en esta provincia.

Leemos en un periódico de Alicante: «En el muelle de costa, cayó ayer al mar uno de los muchos jóvenes de ocho á diez años que frecuentan aquel sitio recogiendo residuos de la carga y descarga de los buques, sin que fuese visto por nadie hasta que su cadáver flotó por el agua.

Noticioso el Juzgado se constituyó inmediatamente en el lugar de la ocurrencia, instruyendo las primeras diligencias.»

Ayer debió reunirse en Valencia la junta provincial de Agricultura, industria y comercio para dar dictámen sobre el arroz de la India que estando descascarado, se trata de introducir por la aduana de Santander, como arroz con cáscara, pagando por lo tanto la mitad de los derechos que señala el arancel al arroz sin cáscara.

Los periódicos de dicha capital se ocupan de la alarma que este asunto ha producido entre los propietarios y cultivadores de arroz, de los pueblos de estas provincias de Levante, y según los referidos periódicos la esposición que los productores valencianos elevan al ministro de Hacienda, ha sido suscrita ya por algunos miles de firmas.

Estando el contramaestre del vapor español mercante *Cambrian*, surto en el puerto de Alicante, ejercitándose en las faenas propias de su cargo tuvo el lunes la desgracia de caer en la bodega del espresado buque, habiéndose herido de alguna gravedad en la cabeza, por lo que fué necesario conducirlo al Hospital civil.

Los vecinos de la calle de San Nicolás y en general todos los de las calles que atraviesa la carretera de Alicante á Játiva, se quejan del mal estado en que se encuentra el piso de las mismas. Como el arreglo del afirmado de ellas corresponde, si no estamos equivocados, al contratista de los acecos y sostenimiento de la carretera, convendría que se le impeliera á que preste debidamente el servicio á que se ha obligado por medio de contrato con el Estado.

## Centenario de Calderon.

Las composiciones recibidas ayer en la Secretaría del Ayuntamiento, optando á los premios del certámen literario que se ha de celebrar en esta ciudad en honor del poeta D. Pedro Calderon de la Barca, en el segundo centenario de su muerte, son, por el orden de presentación, las siguientes:

26 Himno poético en honor de Calderon.—Lema—«Cisne inmortal.»

27 Composición de metro y asunto libres.—Lema—«Regina Angelorum.»

23 Composición de metro y asunto libres.—Lema—«La gloria de los hombres grandes, debe medirse siempre por los medios que han empleado en adquirirla.»

(La Rochefoucaud.)

29 Himno á Calderon.—Lema

«Eterno dure ese laurel divino  
Que tus sienes corona.»

(Calderon.)

## Correo de Madrid

Correspondencia particular.

Madrid 3 Mayo.

A pesar de las seguridades que han dado algunos periódicos generalmente bien informados, de que las actuales Cortes iban á ser disueltas sin ser convocadas, es decir, por real decreto lo que hay de cierto hasta ahora en este asunto, es que el gobierno nada tiene acordado.

Hay ministros que consideran conveniente la disolución por real decreto apoyándose en que el gobierno haría un papel desairado en un parlamento donde la mayoría

le es manifestamente contraria. Hay otros ministros para quienes la convocatoria de las actuales Cortes no ofrece inconvenientes y en cambio permitiría al gobierno asegurar en todo caso que no había infringido los preceptos constitucionales.

Estos ministros son los que ante las dificultades de discutir unos nuevos presupuestos, opinan que podría presentarse un proyecto igual al que han aprobado las Cortes y está hoy vigente hasta terminar el año natural.

El verdadero presupuesto del partido fusionista sería presentado á las nuevas Cortes al reunirse en Setiembre con objeto de que se discutiera antes del primero de Enero y con el propósito de que rigiera año y medio, es decir, hasta primero de Julio de 1883.

Si esta opinión prevalece las Cortes actuales solo se reunirán para oír la lectura de los presupuestos iguales á los que ellas mismas han aprobado y cuando mas para aprobar los proyectos de ley fijando las fuerzas permanentes del ejército y de la armada, aunque si esto último sucede no podrá evitarse el debate.

Otro punto de discusión en los círculos políticos es lo que ha de durar la benevolencia democrática. Entre los demócratas que no pierden el tiempo en discutir si deben ser pactistas ó anti pactistas, hay diversidad de pareceres acerca de si la benevolencia democrática debe terminar antes ó después de las elecciones generales de senadores y diputados.

Los mas impacientes, los que temen con fundado motivo no ver satisfechas sus aspiraciones de ser representantes de la nación, opinan que la democracia debe romper las hostilidades contra el gobierno tan pronto como terminen las elecciones municipales.

Los que aspiran á que esta benevolencia tenga resultados de mucha mayor importancia que media docena de puestos en la Cámara popular, creen que debe continuar dispensándose y dar por lo pronto fuerza á los constitucionales contra sus aliados de a fusión a fin de que esta se rompa y se forme una situación constitucional pura

que poco á poco vaya distribuyendo los mandos militares entre las personas que han figurado en los partidos revolucionario y se consideran hoy adictos al duque de la Torre y á los constitucionales.

Los demócratas que persistirán mas en el sistema de benevolencia hácia el gobierno serán los posibilistas.

Los demócratas progresistas se atenderán á lo que acuerden sus jefes mas caracterizados que se reunirán para tratar este y otros varios puntos importantes relativos á la conducta del partido, en un pueblo de la frontera francesa antes de que se verifiquen las elecciones generales que el gobierno proyecta hacer en Agosto.

**Seccion mercantil.**

Alcoy 5 de Mayo de 1881.  
**CAMBIOS.**

PLAZAS	PA- REL	DI- NERO	PA- REL
Alicante		1/4	Murcia 7/8
Albacete	1 1/8	Orense	1 1/4
Almería	3/4	Oviedo	7/8
Barcelona	1/4	Palencia	
Bilbao.	7/8	Pamplona	
Badajoz	1	Pontevedra	1 1/8
Burgos	1	Salma	1 1/4
Cádiz.	3/4	Salamanca	1 1/8
Cartagena	5/8	S. Sebastian	7/8
Coruña	1	Santander	7/8
Córdoba	7/8	Santiago	7/8
Castellón	1 1/8	Sevilla	3/4
Granada	1	Tarragona	7/8
Jaen	7/8	Toledo	1 1/2
Jerez	3/4	Valladolid	1 1/4
Lérida	1	Valladolid	1
Logroño	7/8	Vigo	1
Lugo	1 1/4	Vitoria	1
Madrid	3/8	Zaragoza	7/8
Málaga	7/8		
Paris 8 dias vista	5,07		
Londres 90 dias fecha	48,55		

**Observaciones.**—Hay tomadores para todo lo anotado.

**Boletin religioso.**

**SANTO DE HOY.**—La Conversion de S. Agustin.

**SANTO DE MAÑANA.**—S. Juan Evangelista en el martirio de la Tina.

**CULTOS.**

Iglesia del Santo Segulcro.—Solemne novenario que la real Cofradia de Nuestra Señora de los Desamparados consagra á su

amantísima Madre y Patrona.—Dia 6.º será el asunto del sermón considerará á Maria Santísima como remedio, y predicará don Rafael Santonja, Pbro.

Capilla del Hospital.—Mañana 1.º de 40 horas; por la tarde á las 6 ejercicio en honor del Sagrado Corazon de Jesús con trisagio y sermón que predicará D. Remedio Aguilar Pbro. Coadjutor de Bañeres.

**Espectáculos.**

CAFE DE RIGAL.—Concierto de guitarra y bandurria, dando fin con baile y canto flamenco.

Entrada un real. De 8 á 12 de la noche.

**ULTIMA HORA.**

SERVICIO PARTICULAR de EL SERPIS.

Paris 3.

Son muy exageradas las noticias publicadas por varios periódicos ingleses acerca de los combates ocurridos entre los franceses y los krumirs.

Dichas acciones, en las cuales los franceses han obtenido siempre la victoria, no han tenido la importancia que se las ha atribuido.

En vista del escándalo que han causado las revelaciones hechas por algunos intermediarios acerca de la conducta del cónsul de Italia en Túnez sobre la participacion de éste en el periódico árabe «Mostakel», se asegura que el gobierno italiano va á disponer el inmediato relevo del señor Maccio.

Paris 3.

El «Diario de los Debates» publica un despacho de Panamá diciendo que los trabajos para el Canal interoceánico estan en plena actividad.

Londres 3.

El diputado Sr. Dillon, jefe de la Liga agraria ha sido preso.

Es inminente la prision del señor Bremman, secretario de la misma Liga.

El «Daily Telegraph» asegura que ha surgido una disidencia en el seno del gabinete ingles sobre el proyecto de ley relativo al juramento de los diputados.

Añade que dos ministros han manifestado el propósito de presentar la dimision.

Oran 3.

Han sido cogidos numerosos objetos de contrabando de guerra cerca de la frontera de Marruecos.

Paris 3.

La reina Isabel dió ayer un gran banquete en honor del duque de Fernan Nuñez asistiendo una brillante concurrencia.

(AGENCIA FABRA.)

Madrid 4 Mayo

Ha quedado ya decidido que la disolucion de las Cortes se hará por medio de Real decreto que se publicará en la «Gaceta», sin que aquellas sean reunidas para leérselo.

Ha ocurrido la explosion de un buque inglés, ocasionando tan horrible catástrofe ciento cuarenta muertos.

BOLSA DE HOY.

Consolidado 3 por 100 22 55.

ALCOY 1881.

Imprenta de EL SERPIS.

Sta. Elena, 5.

**SECCION DE ANUNCIOS**

**DEPÓSITO DE ABANICOS**

Acaba de recibirse en la TIENDA DE LA LUNA de Miguel Herraes é Hijo

la primera importante remesa de abanicos para la temporada próxima de verano.

Constantemente se hallará en dicho establecimiento un surtido estensísimo en el referido artículo en toda la escala de clases, desde las mas módicas hasta las de mas lujo y gusto escelente.

Recomendamos á nuestra numerosa clientela la baturra establecida en los precios de los abanicos, que son los mismos á que se venden en fábrica.

Hemos recibido un surtido variado y de gusto esquisito en jardineras y macetas con plantas artificiales, cuyos precios son muy limitados.

3, San Nicolás, 3.

**JASINAS DE CHOPO.**

Hay por vender una buena partida de todas dimensiones y se cederán á precios ventajosos. Darán razon en la Administración de este periódico.

**A LOS FABRICANTES DE PAÑOS.**

En la bajada de S. Roque y Fábrica de Jabones, hay de venta cebo fundido de superior calidad para vapores, á 47 rs. arroba en latas de arroba y media. Además hay aceites de todas clases á precios muy reducidos.

**CÁPSULAS MATHEY-CAYLUS**

Preparadas por el Doctor CLIN.—PREMIO MONTYON.

Las Cápsulas Mathey-Caylus, con tenue envoltura de Glúten, no fatigan el estómago y estan recomendadas por los Profesores de la Facultad de Medicina y los Médicos de los Hospitales de Paris, para curar rápidamente las Pérdidas antiguas ó recientes, la Gonorrea, la Hienorrhagia, la Cistitis del Cuello, el Catarro y las Enfermedades de la Vejiga y de los Organos génito-urinarios.

DEBEN TOMARSE DE 9 A 12 CÁPSULAS AL DIA.

Acompaña á cada frasco una instruccion detallada.

Las Verdaderas Cápsulas Mathey-Caylus se encuentran en las principales Droguerías y Farmacias, pero debe desconfiarse de las falsificaciones y exigirse en cada frasco la Marca de Fábrica (depositada) con la firma **CLIN Y C.** y la Deseña de **el PREMIO MONTYON.**

**SE VENDEN**

Dos escaparates de nogal apropiado para una tienda. Están en buen estado y se venderán baratos. En esta Administración darán razon.

**¡COMO NO HAY EJEMPLO!**

Papel de todas clases: comercial; de lujo para cartas y esquelas; para oficinas; para impresiones; para cubiertas, finos y ordinarios de todos colores; para envolver, etc., etc.

**SOBRES** de todas clases, formas, tamaños y colores.

**TUDO A PRECIOS DESCONOCIDOS.**

**Grandes existencias.**

5. STA. ELENA

IMPRENTA DE EL SERPIS,

STA. ELENA 5.

Se hacen toda clase de trabajos de impresion con rapidez, esmero y economia.

# HOSPEDERIA DE LA UNION

Trato esmerado, economía en el precio de los hospedajes, comodidad y aseo son las condiciones de este acreditado establecimiento.

10—S. Nicolás—10

## Guia del comprador en Alcoy.

### Anuncios recomendados.

<b>Cafés y fondas.</b> D. Lorenzo Rigal, plaza S. Agustín, 20.	<b>Peluquerías.</b> D. Emeterio Lario, Mercado 1, entresuelo (esquina del Píñó)
<b>Droguerías.</b> D. Eduardo Fiol, Mercado, 2	D. Jaime Pastor s. Nicolás 11.—Se hacen toda clase de trabajos en cabello. Se afeita, corta y riz. el cabello.
<b>Drogueria, paqueteria, ultramarinos y coloniales.</b> Sres Climent y Laporta, Mercado 22, (antigua de Cárdo.)	<b>Petróleo, espíritu y aguardiente de todas clases.</b> D. Francisco Giner Mart 1, s. 1, 40, esquina a la calle Mayor Almacén.
<b>Farmacias.</b> D. Santiago Monllor s. Nicolás, 1	<b>Relojeria y depósito de máquinas Singer</b> D. Vicente Garcia, s. Nicolás, 4.
<b>Lampisteria.</b> D. Desiderio Margarit, s. Lorenzo 23, (Tienda de la Campana.)	<b>Sombrererías.</b> D. Agustín Jarque, Mercado 10.
<b>Loza y cristal.</b> Sr. D. José Martínez, Mercado 18. (La Perla.)	<b>Sastrerías.</b> D. Federico Peña Vidal, s. Lorenzo 2, entresuelo. D. Miguel Llopis, calle Mayor núm. 4.
<b>La Valenciana.</b> PRIMITIVA FUNEBRAL. D. Francisco Hurtado, Escuela, 8.	<b>Zapateria.</b> D. Francisco Badia, s. Lorenzo 27
<b>Modas.</b> D. Antonio Muñoz, sastrer. s. Lorenzo 16.	

Los precios de estos anuncios son: DOS Y CUATRO reales cada mes según las líneas.

## GARBANZOS

SUPERIORES,

64 rs. arroba, en la Drogueria del Moro, Mercado, 2

## TIENDA DE LA PURÍSIMA



DE JOSÉ VALERO  
5, Mercado, 5.

En este acreditado Establecimiento se acaba de recibir procedente del Pais y Estrangero, los artículos que á continuacion espresa, propios para la temporada presente.

Completo surtido de Merinos, Tamises, Cachimir Silistrinas, Fall, Paño seda de Lyon, lanas brochadas y lisas para vestidos.

Gran coleccion en granadinas lisas y de muestra lo mismo que en velos de Bruselas Almagro, Chantilly, mantillas toalla, y redondas, legítimas de Blonda.

Para adorno de vestido hay un surtido completo de lanas, filoses Raso, Tisus, Panillas y otros muchos mas. Un surtido inmenso de todas formas, y clases en corbatas, para señoras y caballeros.

Prendas confeccionadas para señoras, como son camisas, Camisas, Pantalones, Enaguas, Peinadores y trajes de niños, de Piqué y Linon, con visos de raso en diferentes colores.

Pañueleria de merino negra, capuchas, pita ingleses, raso de seda, y de percal para el cuello y cabeza en diferentes tipos y precios.

Lienzos de Renteria, Vich, holandas y pañuelos puros en blancos y de color.

Manteleria de hilo y algodón en todos anchos y precios.

Sábanas todo una pieza de hilo y algodón.

Cortinages Croxé, bordadas y visillos.

Percales para camisas y vestidos, lo mismo en cretonas y zarazas.

Para cubiertas y cortinas hay las acreditadas telas de cretonas francesas, Chagris, Brocateles y otros.

Se acaban de recibir de las mejores fábricas los elegantes Corsés, en todas formas, tanto en bordados como en telas lisas y de color desde el precio de 10 rs. hasta 200 rs. uno. Y una infinidad mas de artículos todo á precios muy reducidos.

NOTA. De Sabadell, Tarrasa y Sedan, se han recibido propios para trajes de caballero los Satenes, Elasticotines, Tupelines. Castores, Edredones á precios muy rebajados.

## Farmacia de la Vda. de R. Alfonso.

Píldoras de Ntra. Sra. de Lourdes,

Purgantes antibiliosas y depurativas.

Su accion es fácil y segura, no fatigando el estómago mas delicado, aun cuando su empleo haya de ser muy prolongado, y como depurativas no tienen rival.

Depósito en Alcoy, Botica del Campanar.

# 2,000,000 de Reales

á ganar.

Tan enorme cantidad es en el caso mas feliz el premio mayor del próximo Sorteo de Dinero aprobado por el gobierno en Hamburgo (Alemania.)

El gobierno de la ciudad libre de Hamburgo garantiza, con toda la hacienda pública, del puntual desembolso de los premios. Perteneciendo Hamburgo á las ciudades mas ricas de Alemania no cabe duda la solidez de la empresa. Además del enorme premio mayor de 2.000.000 de Reales, que en el caso mas afortunado se puede ganar en este sorteo de Dinero, el mismo contiene especialmente los premios siguientes:

	Reales	Reales		Reales	Reales
1 premio mayor de	1,250,000	=	1,250,000	24 premios de	50,000 = 1,200,000
1 premio de	750,000	=	750,000	5 » »	20,000 = 100,000
1 » »	500,000	=	500,000	3 » »	30,000 = 90,000
1 » »	375,000	=	375,000	54 » »	25,000 = 1,350,000
1 » »	250,000	=	250,000	5 » »	20,000 = 100,000
2 » »	200,000	=	400,000	105 » »	15,000 = 1,575,000
3 » »	150,000	=	450,000	263 » »	10,000 = 2,630,000
4 » »	125,000	=	500,000	12 » »	7,500 = 90,000
2 » »	100,000	=	200,000	2 » »	6,000 = 12,000
12 » »	75,000	=	900,000	631 » »	5,000 = 3,155,000
1 » »	60,000	=	60,000		etc. etc.

En junto 51,700 premios que serán sorteados en 7 secciones. Existiendo tan solo 100,000 billetes la probabilidad de ganar es grandísima pues deben ganar mas que la mitad de todos los billetes.

El precio de los billetes es oficialmente fijado e importa para todas las extracciones de las dos primeras secciones.

90 Reales por un billete original entero,

45 Reales por medio billete original,

22 1/2 Reales por la 4.ª parte de un billete original.

Observamos expresamente que no remitimos sino billetes originales revestidos del escudo de armas del gobierno y de la firma de la direccion general del Sorteo. Son, pues, billetes originales tambien los medios y cuartas partes.

Al dar la órden sirvanse remitir al mismo tiempo el importe de los billetes encargados en letras sobre Madrid, Barcelona ú otros puntos principales de España, libranzas del Giro Mútuo, billetes de banco españoles ó sellos de correo de ese país.

Tan pronto como recibamos la remesa remitimos los billetes por correo en carta cerrada. Inmediatamente despues de cada extraccion mandamos á cada tenedor de billete la lista oficial de la misma. El importe ganado está desde luego á disposicion. Nuestras relaciones con todas las plazas principales de España nos permiten desembolsar los premios ganados tambien en el paradero de los premiados. Tambien se publican despues de cada extraccion los premios en todos los periódicos principales. Rogamos dirigirnos con toda confianza y directamente los encargos a la brevedad posible, pero de todos modos antes del principio del sorteo y en ningun caso en fecha posterior al

25 DE MAYO PRÓXIMO.

La casa expendedora principal del Sorteo

ISENTHAL Y C<sup>A</sup>  
HAMBURGO,  
(Alemania.)

Llevamos en castellano la correspondencia con nuestros clientes.

Las cartas llegan á las 80 horas de España á Hamburgo.

Hace casi 100 años que existe nuestra casa la cual es conocida en todas partes en España. Damos gracias al público español por la confianza que hasta la fecha nos ha dispensado y prometemos mostrarnos dignos de la misma tambien en lo sucesivo sirviendo exacta y prontamente cuantas órdenes se nos dirijan.

## HAY PARA VENDER

las maquinarias siguientes para la fabricacion de paños.  
Dos bovinas sistema Houguet, una de 1 metro 15 centímetros ancho y otra de 1 metro 5 centímetros casi nuevas.

Dos emborradoras de iguales dimensiones.  
Dos tornos de hilar de 210 husos, uno completamente nuevo y el otro en perfecto uso, con otro juego de husos nuevos.

Dos batanes de hierro en buen uso.  
Una máquina Brusa ó cepilladora de paños, casi nueva, de hierro y moderna.

Para mas detalles dirigirse á D. DESIDERIO AURA en BADAJOZ que informará en precios y condiciones.

Marcas, Sellos, Timbres, Letras y Números elásticos, inalterables al calor y al frio.

Invento industrial con privilegio.

Estos utilísimos sellos son de gran economía y duracion, no hay que dar golpe al timbrar, y marcan con perfeccion sobre papel, mármol, madera, cueros, carton, suela y telas, por dura, desigual y áspera que sea su superficie. Números y letras de gran tamaño para sacos, cajones y toda clase de bujos, sin los inconvenientes de los de hoja de lata que son borrosos, sucios y entretenidos.

Plaza de San Francisco, 16, entresuelo, Valencia, á donde pueden escribir los que lo deseen, incluyendo un sello de correos y los que no quieran tomarse esta molestia, podrán hacer el encargo en la Administracion de EL SERPIS.

Se reformarán los de metal existente por la mitad del precio.

## DOLORES

## MUELAS

Se calman los mas furiosos en el acto y con seguridad, con rapidez eléctrica, é infaliblemente se evi an con el LICOR DEL POLO DE ORIVE, dentífico reconocido universalmente por el mejor, mas aromático y mas económico de cuantos existen, y así lo atestiguan los honrosos premios conseguidos en todas la Exposiciones donde ha sido presentado, inclusa la Universal de Paris, donde alcanzó el ÚNICO PREMIO concedido á los dentíficos españoles. Tiene dos usos: como calmante especial de los DOLORES DE MUELAS y como PRESERVADOR INFALIBLE de los mismos. Demos un frasco que vale seis reales, hay para conservar la boca limpia, fresca, perfumada y libre de toda enfermedad durante dos meses. Exijase LICOR DE POLO DE ORIVE, Ascao, 7, Bilbao grabado de relieve en cristal. FARMACIA DE ORIVE, BILBAO, en la capsula que recubre el tapon, y la firma de S de Orive en blanco sobre verde y oro al rededor del cuello del frasco, sin cuyos requisitos es falsificado y este dentífico. Se halla compuesto exclusivamente de vegetales y es desprovisto de ácidos y toda sustancia caustica, tan perjudicial al esmalte dentario. Depósito central para grandes descuentos. Bilbao su autor Alcoy farmacia de Giner.

## TIENDA DEL FURRO-CARRIL

DE  
VENANCIO RIERA  
19, Mercado, 19.

Con notables ventajas en precio, ofrezco á mi numerosa clientela los surtidos que he recibido tanto en Tamisés, Merinos, Casimir, Capuchas merino y Canutillo, pañuelos Merino, Fall, Paño de seda de Paris, elasticotines y castores, como en Granadinas lisas hasta la mas tupida y labradas de última novedad, Velitos de Schantilly Almagro, Blonda, Bruselas y Guipur, mantillas de Blonda redondas y las llamadas de Toalla.

Tambien se han recibido para la presente estacion los géneros siguientes:

Gran y variada coleccion de lanas lisas, brochadas, poplines, Fally de Lyon, estambre y seda en diferentes colores, y telas para adornos de gustos esquisitos.

Un completo surtido de percales y cretonas para camisas, vestidos y para adornos.

Para cortinas y cubiertas tengo adamascado encarnado de algodón, carmesí de estambre y cretonas persas clases fuertes, dibujos nuevos y colores finos.

Sábanas todo un ancho de lienzo de hilo de todas clases y de algodón.

Manteleria de hilo y la tan acreditada de algodón por ser de inmensa duracion.

Cutís para colchones y cortinas, los hay de algodón é hilo rayados y adamascados.

Grandioso surtido de pañuelos de bufanda, de pita inglesa, de seta para la cabeza y corbata.

Bañobas de piqué blancas desde 80 á 300 rs. una.

Un buen surtido de cotolinas retorcidas y sencillas, y de clase fina y superior piqué blancos y de colores, muleton acolchado con cenefa y sin ella y de cenefa bordada, batistas blancas de hilo y de algodón, liñones en todos anchos.

Lienzos Cutray de Renteria, Grenoble y la tan conocida clase lavada.

Pañuelos de hilo Cutray y de batista.

Pañuelos merino negro lisos y bordados con fleco de torzal.

Pañuelos crespón lisos y de Manila bordados su color.

Cortinajes bordados, croixé y visillos.

Veludillos negros, azul, morado, café y cardenal.

Un completo y variado surtido de Corsés de diferentes formas, tanto en telas blancas y medio color como en bordados.

NOTA: En esta tienda hay existentes infinidad de piezas de los lienzos de algodón blancos de clases superiores á precios muy reducidos.